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навчальних годин(лекції, практичні заняття, лабораторні роботи, СРС) для 

кожної дисципліни по всім спеціальностям. Згідно  діючим  до сьогоднішнього 

часу Типовим навчальним програмам з дисциплін «Безпека життєдіяльності», 

«Основи охорони праці», «Охорона праці в галузі» і «Цивільний захист» 

загальна структура, зміст, види занять, обсяги  навчання і форми контролю 

засвоєння матеріалу однакові для всіх спеціальностей та напрямів підготовки. 

Уточнення змісту навчальних дисциплін з урахуванням специфіки напрямів 

підготовки та спеціалізації студентів здійснюється в робочих навчальних 

програмах та методичних рекомендаціях, які розробляються на кафедрі. Так, 

наприклад, для дисципліни «Охорона праці в галузі», зміст практичних занять 

(при уніфікованій кількості годин) визначається фаховою спрямованістю за 

відповідним напрямом підготовки. Розбіжності в кількості навчальних годин 

для однієї і тієї ж дисципліни викликають певні труднощі з розробкою 

методичного забезпечення, коли для однієї і тієї ж дисципліни з’являлось 

декілька десятків робочих програм, як це було вже в минулому.  

Окрім того, студенти різних спеціальностей при цьому опиняються в 

неоднакових умовах для засвоєння дисциплін,  в той час, коли питання  

особистої безпеки та безпеки оточуючих мають однаково важливе значення для 

всіх спеціальностей без винятку. До речі, проблема уніфікації спеціально 

розглядалась на Вченій Раді ОНАХТ, де було прийнято рішення про уніфікацію 

годин по дисциплінам кафедри, яке на сьогодні виконується. 

 

 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПІДВИЩЕННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
 З ДИСЦИПЛІНИ «БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ» 

 

О.А. Нетребський, С.М. Неменуща 

  

Перед вищими навчальними технічними закладами на сучасному етапі 
розвитку актуальним є завдання підготовки висоосвіченої особистості, яка 

зможе самостійно здобувати знання та вміло їх використовувати на практиці. 
Майбутні фахівці повинні навчитися бачити труднощі, що можуть виникнути в 

процесі трудової діяльності та ризик виникнення техногенних аварій й 

природних небезпек, які можуть привести до несприятливих наслідків на 

підприємстві. Вміти орієнтуватися в основних методах і системах забезпечення 

техногенної безпеки. Не менш важливим є формування у студентів 

відповідальності за особістові та колективну безпеку  

Дисципліна «Безпека життєдіяльності» є базовою у підготовці  для всіх 

спеціальностей за освітньо-кваліфікаційними рівнями бакалавр. Вона закладає 

базові компетенції для вивчення інших дисциплін – «Основи охорони праці», 

«Охорона праці в галузі» та «Цивільний захист». Програма дисципліни для 

вищих навчальних закладів  третину навчального часу відводить на самостійну 

і індивідуальну роботи. Тому кафедра приділяє особливу увагу наповненню 

дисципліни. Основні знання студенти отримують під час проведення лекцій та 

практичних робіт, а інше – виноситься на самостійне доопрацювання.  
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Самостійна робота студента найбільш ефективна, якщо йому надають 

рекомендації до вивчення дисципліни. Як форма активної роботи з оволодіння 

знаннями вони пропонуються у навчально-методичних вказівках. В них 

викладені ті знання і методики, якими повинні оволодіти слухачі у рамках 

вивчення дисципліни. Суть самостійної роботи заключається вивченні питань 

підготовки до майбутньої професійної діяльності фахівців харчової промис-

ловості в якості керівного складу підприємств, а саме: 

− впливу внутрішніх факторів на безпечність діяльності об’єкта 

господарювання та комплекс робіт з попередження надзвичайних ситуацій, 

локалізації та ліквідації їх наслідків; 

− задачі забезпечення безпеки за критеріями ризику та розподіл 

підприємств за ступенем ризику господарської діяльності; 
− критерії та показники оцінки ефективності функціонування системи 

безпеки та захисту в НС на підприємстві; 
− управління безпекою через порівняння витрат та отриманих вигод 

від зниження ризику; 

−  питання основ забезпечення пожежної безпеки та відповідальності 
за порушення (невиконання) її вимог; 

− практичні поради підготовки населення до дій у НС та організації 
оповіщення та інформування населення; 

− практичні поради поводження людини у натовпі; 
− попередження про небезпеки загальної інформатизації суспільства; 

− правила надання гуманітарної допомоги потерпілим та відпові-
дальності за порушення законодавства у цих питаннях. 

Метою індивідуального завдання є поглиблення, узагальнення та 

закріплення знань, які студенти отримують у процесі навчання, а також 

застосування цих знань на практиці. Вони засвоюють методи: 

- оцінки небезпеки антропогенного забруднення атмосфери аерозолями за 

допомогою визначення відносної частки площі легень людини, яку можуть 

вкрити частинки диму від паління сигарет протягом декількох років; 

- розрахунку небезпечного впливу хімічних речовин на людину через 
визначення безпечності перебування людини в приміщенні за наявності у 

повітрі декількох хімічних речовин; 

- забезпечення безпеки під час роботи зі шкідливими речовинами через 
проведення оцінки можливості виникнення мікромеркуалізму (хронічного 

отруєння ртуттю при дії незначних концентрацій пари ртуті), якщо випадково 

було розбито медичний термометр і вилита ртуть, яку не зібрали. Вивчення 

заходів та засобів безпеки при роботі зі шкідливими речовинами у виробничій 

лабораторії; 
- оцінки небезпек при експлуатації електрообладнання за допомогою 

визначення матеріалу ізоляції електромережі напругою 220 В електропро-

відника відповідного діаметру при приєднанні до нього електроспоживача 

конкретної потужності; 
-  кількісної оцінки ступеня ризику реалізації небезпек певного класу; 
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- оцінки мікроклімату закритих приміщень за критерієм вмісту кисню 

шляхом визначення необхідної кратності обміну повітря в приміщенні, де 

працюють люди, які виконуюють розумову роботу  для запобігання виникнення 

явища кисневої недостатності. 
Створені на кафедрі БЖД в електронному вигляді методичні вказівки до 

самостійної та індивідуальної роботи з дисципліни «Безпека життєдіяльності» є 

дієвим засобом забезпечення студентів теоретичним матеріалом. Знання 

перестають бути самоціллю, а стають засобом продуктивного опанування 

культурних зразків мислення, формування індивідуальних розумових стратегій. 

У зв’язку з тим, що дисципліна вивчається студентами не тільки денної, 
але і заочної форми навчання, електронні варіанти навчальних посібників 

можна помістити у компютерну мережу. Студенти можуть вивчати матеріал, 

навіть не виходячи з будинку. 

Викладач повинний постійно контролювати самостійну роботу студентів 

і перевіряти їх знання. Тут на допомогу також приходить комп’ютер. Матері-
альна база кафедри безпеки життєдіяльності дозволяє проводити комп’ютерене 

тестування студентів. 

 

 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ   

КУРСУ «ПРОГРАМУВАННЯ МОБІЛЬНИХ ПРИСТРОЇВ» У ВНЗ 

 

Н.В. Кальмус 
  

Розробка застосувань для мобільних пристроїв сьогодні є одним з найбільш 

пріоритетних напрямів на ринку інформаційних технологій. У мобільних техно-

логій багатообіцяюча перспектива і Android є життєздатною і цікавою плат-

формою для розробників. Android-пристрої найбільш  популярні, ніж будь-яка 

інша мобільна платформа, що робить їх відмінним вибором для першого 

знайомства з розробкою мобільних застосувань. 

Курс «Програмування мобільних пристроїв» (ПМП) присвячений роз-
робці і створенню програмного забезпечення для мобільних застосувань широ-

кого спектру на базі операційної системи  Android.  

Метою дисципліни є вивчення основних проблем, що виникають при 

розробці застосувань для мобільних пристроїв, а також отримання уявлення 

про проблеми, що стоять перед розробником таких застосувань. 

Для досягнення поставленої мети виділяються наступні завдання курсу: 

- вивчення платформи  Android; 

- реалізація власного мобільного застосування. 

Студенти, які вивчають цей курс, мають бути вже ознайомлені з 
парадигмою об’єктно-орієнтованого програмування, синтаксисом С-подібних 

мов (JAVA, C#, C++) і мати базові навички використання графічних засобів 

розробки, компіляторів і відладчиків. Треба відмітити, що усі перелічені вище 

навички отримуються студентами при вивченні відповідних дисциплін таких як 

«Об’єктно-орієнтоване програмування», «Системне програмування», «Технології 
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